

# 死亡人数或破万

尼泊尔举行三天全国哀悼

## 大规模火葬

随着遇难人数的不断攀升，尼泊尔在巴格马蒂河边开始对遇难者尸体进行大规模火葬，遇难者家属希望以这种体面的方式与他们告别。

4月27日，有数百具尸体在巴格马蒂河边被火葬，加德满都各处都弥漫着刺鼻的白烟。遇难者的家属们围聚在火葬的柴堆周围，声泪俱下，悲恸欲绝。还有数十名儿童的尸体被包裹在橘色和金色的布里放在地上，亲人在旁边为他们的灵魂祈祷。



4月28日，在加德满都，一名地震遇难者的亲属在火葬仪式上晕倒被抬走。

## 严重疫情可能出现

尼泊尔官员4月28日证实，强震致死人数迄今升至5057人，另有超过1万人受伤。强震致使一些地方道路阻断，成为“孤岛”，尚无法获知相关伤亡人数。总理苏希尓·柯伊拉腊预计，死亡人数可能突破一万。

自4月28日起，尼泊尔举行3天全国哀悼，悼念地震遇难者。尼泊尔地方政府官员说，首都加德满都以北的拉苏瓦地区28日中午发生山体滑坡，造成250人失踪。

高温天气

物资援助

昼夜奋战

最新通告

## 急需帐篷药品饮用水

地震发生后，中国、印度、巴基斯坦、韩国、美国以及无国界医生组织和红十字会等多个国家和国际组织均派遣救援人员前往援助。除此之外，救援物资和设备也陆续运抵尼泊尔，帐篷和

救援力量正在合力挖掘一处倒塌的6层大楼。站在桥上，记者能听到电机和挖掘机的强烈轰鸣。尼泊尔军警介绍说，地震发生时有50多人正在里面举行聚会，被全部掩埋。目前除救出极少数幸存者外，已挖出20多具遗体。

记者注意到，楼房倒塌现场已开始弥漫出

浓重的异味。中方救援队员向东说，连日来加德满都降雨频繁，加上白天温度较高，埋在废墟下的遗体已经开始腐败。未来几天可能出现严重疫情，“这将是救援和医疗救助面临的一大挑战”。联合国也发出警告，越来越多灾民出现腹泻症状，而且很可能会暴发麻疹疫情。

## 西藏重灾区“生命线”再次塌方

经过70多个小时的昼夜奋战，地震重灾区聂拉木县城通往樟木镇的生命线4月28日16时43分首次全线抢通，完成10万方土石方量。已有一些救援车辆和人员赶赴樟木。但受恶劣天气影响，28晚11时左右，这条生命线再度发生塌方，经抢通后小车还可通过，但路上

生活用水4月27日运抵加德满都十个地区。

尽管如此，尼泊尔依旧物资短缺。尼泊尔政府首席秘书、营救工作协调官员莉拉·马尼·波迪亚尔说：“我们需要帐篷、衣物、毯子

和床垫，另外，卫生部门急需80种不同的药品。”联合国说，强震影响至少800万人生活，尼泊尔除救援物资外，急需饮用水、肥皂等生活物资。

## 登山者部分滞留珠峰南坡大本营

“目前留在南坡的中国登山爱好者还有5个人，我们正在等待尼泊尔当地管理部门的通知。”来自中国新疆的登山爱好者宋玉江4月28日在尼泊尔境内的珠峰南坡说。

此外，西藏自治区体育局副局长尼玛次仁表示，目前北坡的15名登山者已经全部下

撤。

记者连线获悉，在珠峰南坡近40名中国山友的最新情况是：受伤的山友已接受直升机救援，撤离大本营抵达加德满都。身体状况良好的山友，徒步从大本营撤离，有些抵达海拔4200米的村庄，有些抵达2805米的卢卡

拉。而宋玉江一行5人依然在大本营等待，如果尼泊尔旅游管理部门许可，他们希望能继续冲击世界屋脊。与南坡的情况不同，西藏境内的珠峰北坡没有人员伤亡。

尼玛次仁说，中国业余登山队已全部安全下撤到日喀则市区。

据新华社电